

田家庵区法院  
法在身边

## 遇人不淑,外卖小哥的辛苦钱差点打了水漂

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 连星星)“本以为钱要打了水漂,没想到起诉到法院后,这么快就要了回来,感谢你们!”近日,原告王某高高兴兴地来到田家庵区人民法院泉山法庭办理案件撤诉手续,并对承办人员的努力付出连连道谢。

原来,王某从事外卖骑手工作,每天风里来雨里去,很是不容易。2023年,王某通过骑手微信群与被告孙某相识,后孙某来到王某所在地想一起跑外卖。由于没钱租车,孙某便向王某提出借款500元并承诺下个月开工资还。王某出于骑手间的相互同

情,便热心地帮孙某缴纳了车辆租金。谁知,孙某上了几天班后便无故离职,期间王某多次打电话找他,孙某均找各种理由屡屡推脱,后续更是将王某的电话号码和微信一并拉黑。王某只好诉至法院。

群众利益无小事,承办法官接到案件后仔细进行案情梳理,固定事实和证据。法官发现虽然案件的标的额不大,但却是王某一趟趟跑外卖攒的辛苦钱。况且,孙某是“00后”,小处贪了便宜,久而久之大处肯定吃亏。面对孙某的拒不到庭应诉,案件面临公告而审理周期过长且执行不易的困境。承办

法官借其他案件出差送达的机会顺道前往孙某住所,耐心释明使其知晓利害关系,告诫其家人不应抱有侥幸心理,要帮助孩子及时纠错。最终,孙某及时履行了全部案件款并主动承担诉讼费用,纠纷到此得以圆满化解。

春风化雨,法润人间,田家庵区人民法院干警充分发扬能动司法理念,积极探寻诉源执源双治理举措,通过不畏艰难、不避艰辛的日常奔波和案牍劳形,一次次的维护公平正义,努力构筑社会诚信基石。



## 服务有温度 关怀落实处

本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月 摄影报道)为全面提升残疾退役军人的幸福感、获得感和荣誉感,把对特殊群体的关怀落到实处,近期八公山区退役军人事务局开展了残疾退役军人康复辅助器具配置工作,让残疾退役军人生活得舒心、顺心、开心。

此次工作中,该局根据残疾退役军人对康复辅助器具的个性化需求,为他们免费发放弹性腰围(牛皮)、组件式大腿假肢、道路型电动三轮轮椅车等器具。发放过程中,工作人员细心讲解使用方法,陪同残疾退役军人试乘移动辅助器具,确保他们能够正确使用。

据悉,为保障残疾退役军人的合法权益,解决残疾退役军人的实际困难,不断提高和改善他们的生活质量,“安徽老兵”APP上线了“康复器具配制”服务项目,全面做好残疾退役军人康复辅助器具配制工作。该项目用于残疾退役军人和伤残预备役、民兵民工申领康复辅助器具及申领情况的查询,进入“安徽老兵”APP后点击“康复器具”即可进入该功能。

下一步,八公山区退役军人事务局将持续关心关爱残疾退役军人,不断强化优待抚恤工作服务能力,让各项抚恤优待政策落到实处。

图为一位残疾退役军人正在试乘移动辅助器具。

## 防溺水,他们操碎了心

本报讯(记者 柏雪)天气日渐炎热,溺水事故又将进入易发高发期。为切实做好夏季防溺水工作,八公山区山王镇牢固树立“生命至上”理念,多措并举,扎实推动防溺水工作落地落细。

该镇把防溺水安全工作纳入常态,将压力层层传递到最基层,实行镇干部包村、村干部包组,包到具体水域、重点人群;同时,构建“政府主导、部门协作、联防联控、齐抓共管”的长效预防机制,积极发挥村组干部、网格员带头作

用,组建志愿者巡查队伍,做到有措施、有落实,并将防溺水教育覆盖到每一位未成年人身上。

该镇在各村口、主要道路、沟渠边等显著位置悬挂防溺水宣传横幅,利用电子屏、广播、微信群、朋友圈等载体,向学生和家长宣传防溺水知识及急救方法。村两委干部、志愿者和网格员走村入户开展防溺水宣传,在入户过程中向学生和家长讲述预防溺水的安全要点、日常生活中存

在易发生溺水的危险地带和水域,增强学生的安全意识。

此外,该镇还以“时时放心不下”的责任感,完善落实属地管理责任,加强对南塘、丁山水库等重点水域的实地巡查;通过检修警示标识、检查救生设施是否配备完善,确保有效提醒到位、关键时刻发挥作用;通过成立防溺水志愿者队伍,在重点时段开展不间断巡查、劝阻等工作,切实保障群众生命安全。

## 拆除小区违建 维护公共利益

本报讯(通讯员 房澄)日前,淮南经开区城管大队执法人员在巡查中发现富宁苑小区存在一处违章搭建。该住户在装修过程中私自将二楼公共区域围合,搭建砖混建筑物,侵占了公共空间,存在安全隐患,同时损害了其他住户的合法权益。执法人员向该业主宣传了违建的严重后果以及需要承担的法律后果,业主最终配合了拆

违行动。

近日,该大队联系专业施工人员对这处违建进行拆除。拆除前,执法人员在周边设置了警戒线,防止拆除过程中坠物砸伤过路群众。拆除中,有周边住户询问执法人员:这处搭建的房屋为何要拆除,以及违建方需要承担哪些法律责任等问题,城管队员均一一解答。住户们听后纷纷

点赞,一致表示:拆除违建既维护了公共利益,同时也给一些心存侥幸的业主起到了震慑作用,防止今后小区内出现此类现象。经过不间断作业,该处违建于当天下午拆除完毕,共计15平方米。下一步,该大队将继续加强对辖区内违法建设的巡查力度,发现一起,拆除一起,坚决保障市民合法权益。

## 表彰先进鼓干劲 砥砺奋发启新航

### 农行淮南分行召开2024年“春天行动”综合营销活动总结表彰会

本报讯(记者 郑洁)5月26日下午,中国农业银行淮南分行召开2024年“春天行动”综合营销活动总结表彰暨一季度业务经营分析会,全面分析全市农行一季度业务经营情况,总结表彰“春天行动”综合营销成效,并安排部署下阶段重点工作。

会上,龙湖支行、寿县支行、凤台县支行营业部、龙湖开发区支行、八公山新庄孜支行、寿县炎刘支行的代表分别作了交流发言。随后,会议对“春天行动”综合营销活动中的先进集体和先进个人进行了表彰颁奖,鼓励受到表彰的单位和个人再接再厉、再创佳绩,各行要以先进为榜

样,争先创优扎实工作。

最后,市分行党委书记、行长谢兵全面总结了全行2024年一季度以来取得的工作成效,指出了经营发展中存在的问题,辩证分析淮南分行存在的发展机遇,号召全行聚焦中心任务,为实现系统内精品银行建设目标打下坚实基础。